



ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 лепта.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНИ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 драхне, тромесечно 9 драхне, годишња 36 драхне

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДБИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Колембо 33 Солун.

ТРОГОДИШЊИЦА

Данас се навршују пуне три године дана, од како је Аустро Угарска насрнула на Србију и наметнула јој рат, који је ова у интересу своје независности, слободе и части морала примити. Сећам се још живо јединствених напора наше Краљевске Владе, као и наших садашњих Савезника, да се Аустро-Угарска одврати од своје ублачке намере и да пристаје на решење спора арбитражом, који је пут Србија била одмах прихватила. Али, бечка влада, у спору са берлинском одбила је сваку интервенцију, и један уображен разлог, фиктиван конфликт употребљава, да оствари своју вековну жељу, да подјарми Србију. Немачка пак припремана за рат неколико деценија разбуктала је пожар и изазвала европски рат, у циљу превласти над светом.

На измаку су три године крвавога и тешкога рата. У току тога дугог и мучног времена српски народ преживео је врло много. За данима славе и триумфа долазили су дани суморни, мрачни и убиствене. Србија је дала више, него што се икад могло очекивати од ње. Она је у својим жртвама, у својим пожртвовању, својој храбрости и узвишености идеала ушла у ред легендарних народа историје. У борби против десет пута надмоћног непријатеља, а после ранија два рата, она је задала три крвава порава армијама бечкога ћесара; задобила је три славне победе, које спадају у најмаркантније у овоме рату. Судбина је хтела, да после године и по дана херојског и победоносног отпора под притиском две царевине, а нападнута и с леђа од вероломних издајника Бугара подлегне и западне у ропство непријатељима човечанства. Али, њени херојски синови, њена, војска повукоше се кроз албанске врлети и урвине, и пошто прикупише нове снаге, угазише у нову борбу за ослобођење своје отаџбине. Слава српског оружја зачисти опет цео свет. У трф је српских победа убрше нова имена:

Кајмакчалан, Малка Ница, Чуке, Црна река и т. д. И данас ови хероји настављају порбу, после преко пет година ратовања, чинећи надчовечанске напоре, да поруше преграде, које им прече повратак у отаџбину.

Мало је народа у свету, који су из идеалних мотива, у интересу идеја правде и слободе, са најчистијим патриотизмом и са бескрајном верношћу Савезницима дали све што су имали. Срби су то учинили у најпотпунијој мери. Кроз три године рата они су приносили неуморно, непрестано и без оклевања све жртве, које је немскивала борба права против силе, културе против варварства Њих, никад ништа није могло скренути са узвишенога пута, којим непоколебљиво греде, помутити им идеал, ради кога настављају борбу.

И данас, после три године рата, Срби непоколебљиво верују у свој идеал: ослобођење све подјармљене браће и уједињење у једну државу. Наши моћни Савезници, који су нас у току целог рата најобилатије потпомагали и штитили и који су себи у задатак ставили ослобођење свих потлачених народа, увек су као један од битних циљева рата истицали пуно задовољење тежњи српскога, као и њему братских народа хрватскога и словеначкога. Они данас имају пред собом и план будуће државе Срба, Хрвата и Словенаца, израђен у декларацији Српске Краљевске Владе и Југословенског Одбора, а која је јуче објављена и у нашем листу. Ова декларација истиче оправдане и неодступне тежње нашег троимечног народа, од чијег задовољења зависи не само будућа независност и безбедност Срба, Хрвата и Словенаца, већ и будући светски мир.

Наша вера у победу била је и остаје увек чврста и непоколебљива. Дан ове победе није далеко, како је пут који к њој води често трновит. Ма смо убеђени, да ће триумф правде над насиљем донети и нашем троименом народу оства-

рење његових снова и да ће нам за увек осигурати срећан и безбрижан живот. Вере и стрпљења!

ПРОТИВУ НЕМАЧКЕ

Брошура једног Немца, Американаца

Париз, 16. јула

Публикована је у Њу-јорку једна брошура о рату коју је написао познати у америчком свету Ото Кан, рођен у Немачкој од немачких родитеља. Г. Кан ангажије све Американце немачког порекла да потпомогну свима средствима Сједињене Државе, противу прусијанизма који је, учинио да буде мрска свету, Немачку, која је била некада земља мислилаца, уметника и песника.

Г. Кан напада лицемерство, лакоумство и нестрпљивост одакле је проишла идеја да Немачка има за мисију да направи свету своју управу па било то крљу или рушењем.

Живот би био несносан — пише он — ако бесмислена и злочинска власт прусијанима управља светом, ако превласт припадне влади која је напојена доктринама једне варварске прошлости, и потпомогнута кастром која проповеда обожавање бруталне снаге и презире демократију.

Због таквих доктрина наша је дужност као грађанима Америке и слугама човечанства, да радимо на томе да спасемо демократију.

Ја се не колебавам да изравим своје дубоко уверење да ће Американци немачког порекла, бацајући се у ову борбу коју је земља предузела да ослободи Немачку, Сједињене Државе и свет од страшиних сила које су, како каже председник Вилсон, непријатељи човечанству, више служити самом немачком народу.

У једном писму писаном 1915 године а које је „Њу-јорк Тајмс“ објавио 14. јула ове године, г. Кан је изравнио исте идеје. Он је осуђивао немачку политику и злочине које је учинила Белгији и другим државама. Он је објавио да је Немачка одговорна за рат.

Куда да се удари?

Мишљење француског политичара Ж. Ренака о главном стратегијском циљу савезничких војска.

Многи су разлози навели цара немачкога, некако око 1912 године на одлуку да загази у рат, пошто је дуго време био кандидат за Нобелову награду за мир: опадање његове комедијашке популарности, успеси његовога сина коме је гомила пљескала док је он, у својим свечаним крцуама, зеленим од муке, притисак од стране милитараца и феудалаца, опасност од економске кризе која је све више расла и ако под видом дивног напретка и благостања А дубоки узрок, који можда ипак није и главни, био је онај велики источни пројекат човека који је владавину отпочео оним својим чувеним потезањем кроз Палестину и Сирију. Још тада је он изгрео „Хамбург Багдала“, гласници пут који би изео Северно море са Персијским заливом.

Такво једно дело, само по себи, обележало би нов напрдак у цивилизацији. Али он не би Немачкој само донео велики део трговине са Истоком, уз дневне вратице за крајњи Исток. Са економским утицајем иде свуда напоре и политичка акција, нарочито у земљама на Балкану. Немачки је цар вистина врло добар трговац и врло добар индустријалац, али циљ коме је он тежио били су ипак пре свега престиж и моћ. Он је већ гледао себе самог како са насива по коме ће се подложити шике његове железничке пруге господари латвиским расама на западу, Словенима на истоку, и преко потчињене му Аустрије, Балканцима и Турцима, као вазалним сатрапијама.

Требало му је дакле да дође у тешку везу са Аустријом него што су то урадили Бизмарк и дед му, да је начини саучесником у својим амбицијама, да је заинтересује за њих и према томе да јој преда Балкан и утврђујући је на Јадрану да је гурне ка Јеђејском мору. Како је Аустрија већ од пре пола века била дагла руке од тога да се бори са Прусом о хегемонију у Немачкој и задовољавала се улогом авија гарде новог германског царства, то ни тој операцији, с немачке тачке гледишта, није имало ништа да се замери: све је било частвар.

Међутим, двојица је монархија била учинила, између своју оствалих, још и ту једну погрешку, да постаје тежак терет за своје словенске народе и даср-

ца њихова испуни горчином и мржњом, онда кад јој је лако било да од њих створи љубавне савезнике. Мађари су се поклањали исто толико брутални у угњетавању, као што су били ватрени поборници за своју рођену слободу. Бечки Немци, и ако најпотомија међу свима Немцима, људи „емитлих“ љубавни и благи, показали су се просто инфамни према Чесима и Јужним Словенима. И најпослушнији и најстрпљевији људи на свету омрали би из душе тиранију те бирократије, исто толико грамљиве колико и бездушне. За то време, Србија је знатно порасла. То је био једини народ на Балкану који је отерао Турке без помоћи и једне једине велике силе — швајцарске. Инајвише једног свога једног да благодари своју слободу, она је ту слободу силно волела и осећала се позвана да искупи око себе сву своју браћу исте расе. Она је некада Турчину препречила пут за Египат. Она је сад Немцу препречавала пут за Исток.

Пропаст њена одлучена је из саставку у Кожопишту, између немачкога цара и престолонаследника аустроугарског.

Немачка и Белгија

— „Морген Пост“ о изјави г. Асквита —

Лондон, 16. јул.

Берлински „Морген Пост“ публиковао је дугачак чланак као одговор на изјаву коју је г. Асквит учинио прошлог четвртка, у којој је позвао немачку владу да одреди своје држање према Белгији. „Морген Пост“ каже: „Збиља какво је држање наше владе према Белгији? Шта значе речи канцелара: да границе Немачке морају бити за увек дефинитивно осигуране? Пошто се ово десило и у говору Бетмана Холвега, многе су претпоставке могуће и бивши се енглески премијер базира на противуречним интерпретацијама које немачка штампа износи о говору канцелара. На којим би начин дакле, један странац, могао тачно сазнати намеру наше владе? Г. Асквит тражи да Белгија буде успостављена и независна као и пре рата. Речаница

је односно границе, коју је канцелар упутио у своје говору, морамо признати, врло несрећно конструисана. Изгледа нам ако се једном за увек да јасна изјава о судбини Белгије, мир не би био тако

далеко као што је до сада. Интересантно је забележити да немачка штампа истиче изазивање Г. Асквита. Немци би требали да разумеју да се то изазивање не односи на Белгију.

Са ратних фронтова

Француски коминике

Париз, 16. јула.

Препрошле ноћи, Немци су, после јаког бомбардовања извршили јаке нападе на цео фронт Брејан-Лаона, Елин-де-Шеврињи и према Иртебазу. Сви су напади одбијени. Непријатељ је претрпео тешке губитке. Врло јака артиљеријска борба у Шампањни на обз обале Меве.

Руски коминике

Петроград, 16. јула

На Карпатима непријатељ је нашао наше одреде у области Батначи до источно од Киришбабе и приморао их је да се мало повуку.

Румунски фронт.

У правцу Кевди Ваширдеља румунске трупе настављају гонење непријатеља који се повлачи и заувеле су висове одприлике три миле југо-западно од села Мојсетирке, Драголово и Берези и висове југо-западно од Берези. У овим ових борби, Румуни су запленили једну батерију и заробили неколико војника. У области Калакули наши су одреди напредовали ка Путим и заувели село Борутле на левој обали реке.

Енглески коминике

Лондон, 16. јула

У патролским сукобима у близини Ира заробљено 45 војника и два официра. Успешно је одбијен немачки напад источно од Коставерна. Непријатељ је јако бомбардовао наше положаје у близини Армантијера и северно од Ира. Наши су авионами бомбардовали четири непријатељска авијатичарска ло

гора. У ваздушној борби нашим су авијатичари сбили 15 немачких авиона и 16 других приморали да се спусте на земљу. Три наша авиона пала.

Италијански коминике

Рим, 16 јула

Објавио артиљер. дуел између Зугна Торте и Варелсе и код Досо-Фанти. Јаким пешачким борбама било. Прекрече један наш дирижабл бомбардовао је железничку пругу између Санта Луче и Толлина. Неколико наших авиона оштетили су утврђења код Опоне. Јуче ујутру једна наша ескадрила бацила је од прилике три тона експлозива на електричну фабрику Идрије и на бараке у долини Шапинова.

Ситуација у Русији

Коментар енглеске штампе

Довод, 16 јула.

„Дилски Морнинг Пост“ јавља да је хапшење анархиста Лењина учинило врло добар утицај код свију елемената становништва. Надају се да ће анархистичка странка лењина свота шафа изгубити сваки утицај.

Кобно дејство које је анархистичка пропаганда имала на један део војске створило је свама очи на опасност које грозе Русију ако се не пожури да ту страшу пропаганду приведу крају.

„Дилс Кроњик“ пише: Одбор делегата редника и војника као и одбори сељака разумели су најважније да Русија има преку потребу за једну владу која би повела рат добром крају и поставила на солидној основи слободу задобивене унутраш

њости. Њихов избор није могао бити бољи. Г. Керенски је човек ситуације и способан је да оспори све нади. Ми желимо једно да разни одбори строго поштују владине одлуке и да престају мешати се у владине послове. А то је у великом интересу земље.

„Тјјис“ кже: Нова је руска влада добро учинила што је почела једним славним актом. Ова мора бити тем путем Авархисти који пренаграју повлачење испред Немаца и који покушавају да створе хаос у земљи, морају бити кажњени, јер су они за сада опаснија за Русе него најгори реакционари.

ОКО РАТА

Америчке резерве

Имају право Сједињене државе да су Сједињене Државе у стању да им финансијски, сместа притеку у помоћ јер су америчке новчане резерве одста огромне.

„Американске банк“ имају у звањем новцу 1 486 118 000 долара, лични улози по банкама износе 22 273 713 000 долара, а улози по штеђавницама долара 7 111 540 000. Целокупна њихова резерва, у звањем новцу, износи дакле 31 430 377 000 долара, а то значи 157 милијарди, 156 милиона и 885 хиљада франка.

ФИЛИП ФЕРАРИ

Смрт једног дугогодишњег српског пријатеља

Стари српски пријатељ Филипа Ферари умро је пре три недеље дана у Лозани, у Швајцарској.

Тек сад после његове смрти можемо га назвати његовим правим именом: херцогом Галиера. Он је, одиста, био једно дете херцога Галиера и његове жене, по роду принцезе из француске краљевске породице. Стари је херцог био један од најбогатијих људи у Италији, али млада Галиера није хтео да носи херцогску титулу, ни да прими наследство од оца, које је износило небројене милионе и палате у Риму, Венози и Паризу. Какав су га разлози то извели, то широкој публици није познато, тек он се по очевој смрти прозвао просто

Филип Арнолд Ферари, а сву огромну очевину уступио је матери, са обавезом само да по својој смрти распореди то имање овако како он жели. На тај је начин вароши Паризу завештао велико имање близу Трокидера, под условом да се њему оснује музеј који ће се звати Музеј Галиера. Папи је поклекло своју величанствену стеру палату на пајаци Конкорд Херцог Монпансије добио је поредичну палату у улици Варен а ношећи број милиона под изговором да своје име дода и титулу херцога Галиере. А другу своју палату у улици Варен завештао је — цару Франји Јосифу, са чијом је мајком његова мати некада друговала. У ту је палату тада смештено аустријско посланство у Паризу.

За себе лично задржао је Ферари само једну скромну рену, а све напредне издатке подмирило је из личнога имања своје матере које му је она ставила на расположење. Живео је као особењак, повучено, бавио се историјским студијама и скупилијем поштанским маркама. Једна ствар од велике вредности што је иза себе оставио, то је чувена збирка марка лондонског Ротшилда коју је пре неколико година материјалом новцем купио.

Ферари је, као што је познато, био српски поданик и добро познат нашем свету, нарочито по источној Србији по којој је често путовао. Много добро дело и многога сиромаша помогао је он код нас.

Умро је као стар човек, испунивши 68 година.

Дневне вести

Аустро бугарини терор.

Пресбиром јавља са Крфа: Листови „Словенац“ и „Словенски Народ“ од 17. јуна објављују говор који је држао у бечком парламенту словеначки посланик Отокар Рабар из којег видимо овај извод:

„Од косовске битке наш народ није видео ништа доживео сваку катастрофу. Наш јадни народ је растерао: деца, желе и старци су одведени из извесних покрајина у ропство. Само из нишког округа Бугари су послали 30 000 нашега света у малоазиске пустиње.“

Забележимо и овај докетанат, који се чуо у самом непријатељском парламенту, као доказ за бугарске злочине према нашем народу у поседнутим областима.

Пошилке новца за Србију.

Српски женовски Црвени Крст депешом од 13. јула о. г. потврдио је пријем и извршење налога ове Делегације за суме положене код Обавештајног Бироа или преко поште у времену од 10.—17. јула о. г. Курс за све пошилке био је: 245 50 круна и 190 лева за 100 шв. фр; 195

круна и 151 лев за 100 франц. франка.

Из Каци, Финансиске Делегације у Солуну 15. јула 1917.

Допутовао

Јуче је допутовао у Солун г. Милорад Јовановић, инспектор маи. умутр. дела, бивши начелник округа батаљског.

Решена министарска криза

Из Јаша јављају да је румунска министарска криза извршена. Г. Таке Јолеску је назначен за потпредседника савета, Венгела Братјано министар муниципалне полиције врши послове министра унутрашњих дела, министар војног и вањешње министар финансија. Г. Вранчес врши дужност министра трговине и индустрије. Остали су министри остали на својим положајима.

Новинарски банкет

Представници српских листова у Солуну приређују вечерас банкет у част изасланика Југословенског Одбора у заседној сали „Олимпоса.“

Америчка национална гора

Из Њујорка јављају: „Њујорк Хералд“ тврди да ће 500 хиљада америчких војника, бити готови да се боре на фронту крајем месеца октобра 1917 године.

јатеља која долази међу њима у засек, ја губим моћ, пошто мој моја почива на љубави Ја сам суваше важна личност. Е вропа је упрла очи у мене; кад не могу да делам, треба да се вратим у степену.“ Х. људу је пута долазео у прилику да се си лу одгурује од себе помисао на смрт, и тако се најпосле сродио с њом. Она му се примакла, обузела га целог и као какво посмртно звоно понављала му непрестано „Сироти Граторе.“ Једнога дана састала су се у једној петроградској палати једна лажи калуђер, два кнеза и један посланик. Вечерала су тамо.

Те су ноћи велики кнежеви, племићи и Дума одлучила да се ратосиљају тог човека на кога је цео свет свађивао сву кривицу за цареве погрешке. После

ФЕЛТОН

Крвава зора

Први почетак руске револуције

Кнегиња Мира, жена кнеза Ласјева Мирата, по оцу дукња Ројан, ројка највише руске аристократије, бавила се у Петрограду на неколико недеља пре него што ће револуција избити.

Овак дана објавила је она своје белешке о смрти Распутина и о првом почетку руске револуције. Како у њима има много до сада непознатих детаља, го и ми нека места из њих доносимо.

Приликом свога крунисања, Никола II даровао је својим по

троградским поданицима једну огромну палату, да се у њој скупилају и поучавају. Назвала су је Народни Дом, сваки је тада хваљиво великодушност цареву. У вече се тамо играло позориште, најчужевнији глумци из опере певали су тамо. Војници и грађани таскали су се по њој у пријатном браству.

Пре неколико месеци цар је, у друштву са царицом и младим царевичем, дошао тамо да раздели својим јунацима крст Светога Ђорђа. Десет хиљада коњаника викнуло му је, преко срца, „живео, а кад је цара

чино име споменуто, тек по које усамљено „живео“ одјекнуло је тужно кроз пространи амфитеатар. Оркестар је, поледња пут, пред несрећним царским паром, одспирло царску химну.

Бојали су се атентата, и ако су било предузете све мере да се он спречи. Александра Фјодоровна, уљеничкога лица, дивљег погледа, гледала је тужно око себе, јер владарски та никад се није смејала. Још као дете била је увек замисљена, играла се вичито сама по башти у Вјадзору где је сваке године проводила распуст. Чак на оном вечери кад се врила, за столом њезике бабе краљице Викторије, где је седела поред оногог чају на судбину имати да дели, нико је није видео да се осмехује.

Без коментара.

»Београдске Новине«, у броју од 22. јула тек. год. додеде су четири врло карактеристичне објаве, из којих се лако може извући закључак о стању, које је сада у нашој земљи. Из тих се огласа види, да су четири вишње трговачке фирме у Београду, а то: Ивџа и Пржиња, Радовића и Коми, Павла Б. Мијатовића и Мисаровића и Павловића, наредбом врховног војног заповедника, стављене »под надзор«. За »надзорника« смена тим фирмица, постављен је некакав Л. драг Ајшевлад »жигел београдски«, са ставом у Богојављевској улици бр. 9, који нисли сваки начин, и ако »староседелац« београдски, — ипак леће дочекати, кад се будемо вратила својим кућама.

Кад су и овако јаке фирме пале под стап, сада се може изследити кољку су порезу Аустројанца разрезали у Србији.

Вице канцелар

Из Базела јављају да је фон Гриселити напредовао за вице канцелара. Ово напредовање нема никакво политичко значај.

Црногорски представник

Из Париза јављају да је г. Пошваји представљао црногорску владу на париској конференцији.

Велика експлозија

Из Везла јављају: У Баденском војводству проузрокова је велика експлозија у фабрици муниције у Аффингену. Штета су велике има 130 мртвих и 200 весталних људи.

Из Позоришта.

Данас 16. јула данаће се у позоришту »Томас Јовановић« »Двојачка клетва«, комад у 4 чина с певањем, написао Љубанко.

Читуља.

Прошлог месеца умро је у Тулону Павле Демџи, виши инжењер министарства грађевина. Његовом смрћу изгубило је мли. грађевина једног свог највреднијег и најспремнијег чиновника о чему најбоље сведочи факт да је он био близу 20 година непрекидно помоћник начелника инжењерског одељења. Сва његова шефова, пријатељи и другови крозо ће олакшати његову рану смрт, јер су у њему изгубили узгајатеља свог радника, доброг и поузданог дугог тајног саветованија, решили су да га отрују.

Сјајан је вечера спремиљена. Све је стајало готово на трпези; наједног служитеља није било око стола; самовар се пушило. Један од чавореника кажу неколико капа отрова у чашу Распућиницу. Онда узеше да чекају, али на запрепашћење свију њих, куцају и четири сата, а тај мужик остаде здрав и читав и стаде онда да се прашта од осталих гостију и упути се затим назад прикривене мале степенаце што воде у башту око палате. Домаћин и онај члан Думе пођоше да га испрате.

Видели да Распућин на злати каљаче и да је умикно смрт, кажу потраже револвер и опали. Распућин се замахну и полете неколико корака врати

пријатеља и врлог друга.

Његовој породици наше искрено саучешће а покојнику нека Бог подари рајско насеље.

Благодарност.

Господин Љубомир Филиповић арт. поручник приложио је Владици Комесарија 30 — тридесет франка франка са жељом да се подели сиротним српским избеглицима, а за покој душе свог оца Јована Филиповића.

Владим Комесар, а у име сиротних српских избеглица јављају и овим путем своју благодарност дародацу.

Из канцеларије Владика Комесара, 16. јули 1917. Бр. 2937 Солун.

Позивају се

Радван Пешић служитељ аз Чачка, бр. вкта 2733; Стојан Стојан бр. 2731; Спасоје Јов. Пешић економ бр. 2730; Стојко Авђаковић служитељ школе бр. 2723, позивају се да предстану канцеларија Влад Комесара ради саопштења.

Да изводе предстати овом Генералном Консулату ради важнег саопштења:

Г.г. Стефан Тофовић службено Мила Лазаревић фотогр бр 3609 Риста К. Стајић тргов. бр. 3232 г.г. Олга Лазаревић уч. бр 3605 и г. Жак Мизрахи број 3714 Из канцеларије Краљевско Српског Генералног Консулата у Солуну 14 јула 1917 године.

Позивају се ради пријема новца г.г. Јован В. Михаиловић и Трифуз Трифуловић. Обавештајни Биро Срп. Црк. Крста у Солуну.

Учители: Војмир Першић, Војин Радуловић, Сима Михаиловић, Јован М. Михаиловић, Слободан Давидовић, Трпко Стојановић, Коста Димитријевић, Дригомир Галовић, Душан С. Милошевић, Миладин Симаћ, Андра Гроздановић Михаило Станојевић, Данило Растић, Анђел Јелић Стеван Јотановић и Радо Лазаревић имају карте код Јована Стојановића, школ. надзорника и члени. Обавештајни Биро а у Солуну. Нека му јави адресе.

Објава.

Лекар Српског Избегличког Логора вршиће пелцовање српских избеглица противу Колере и Тифуса сваког дана од 9. до 15. овог месеца и то: у избег-

лима. Тада и Пуришијевић опале, и онај бедник, погођен у груди, паде. Ова двојица похиташе горе, да извисте великога кнеза шта је било. Тамо узеше одмах да се договарају како да уклоне мрт.

Кад мало затим пођоше, тако у троје, низ степенаце да га потраже, они се зграуше: врата су била отворена, а од Распућина ни трага! Он је, онако рањен, покушао да побегне и био се већ дохватио баште. Кад га убице његове стагоше он се скрете и узе да их грди, да им врати његовом царевим. Пуришијевић га тада оборј једним логотком кроз сред груди, па га онда дупи још и некаком цепањем по лицу. Насрећан Распућин још је дисао кад га повесеше до аутомобила неликога кнеза и бацаше испод

личком логору од 8 до 12 сати пре подне а у лекарској амбуланци улица Касадрa бр 151 од 15 до 18 сати.

Извештају се српске избеглице, да се у интересу здравља одређеног времена пријави лекару ради пелцовања.

Из канцеларије Влад. Комесара у Солуну, 7. јула 1917 год. Бр. 2748

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Лондон. — Јапански артиљерији који ће управљати тешком артиљеријом стигли су на руски фронт.

Женева. — Организовани су многобројни митинзи последњих дана у Бечу, Инсбруку и Прагу у корист брзог закључења мира. Упућене су депеше цару Карлу молећи за његову интервенцију.

Париз. — Вести о кризи у Шпанији чине утисак да је влада учврстила свој положај пошто је војска одбила да пружи помоћ револуционарима. Кабинет г. Дата је врло вешто маневрисао дајући важне концесије официјерском корпусу.

Царих. — Цар Карло је поверно барону Везу мисију да образује нов кабинет. »Матен« сазнаје из Цариха: Фон Бек је умомљен од владарца да одговори пре првог августа, Фон Бек ће дати у Беч другог августа. При образовању кабинета он настави извесне тешкоће код јужних Словена. Он употребљава све своје напоре да изравља Чехе и Немце

у Русији

Париз, 16. — »Дејли Мел« сазнаје од свога дописника у Петрограду уредник »Буржева Вједомости« интервјуисао је генерала Брусилова, врховног команданта руске војске о томе, да ли он верује у крајњу победу. Брусиллов је одговорио: »Немачка зна да ће идућег пролећа, благодарем интервенцији Сједињених Држава, бити уништена.«

Лондон, 16. — Дописник »Тајмс« у Штокхолму јавља, да је Немачка дала Ленину велику суму новца. Новац је испотлет из Скандинавије и ако су весталци Ленина у више маха демантовали факат. Они

моста Христовског у леденим канави.

Тај дан био је у ствари први дан револуције, јер су се тога дана држали људи да дижу руку на првог царског штићеника.

Видео сам често опсацију царског. То је млад човек познат са своје депоте коју намерно истиче; леп човек црне масти и кафењавих очију. Тај је официјер присуствовао отварању мртвачког сандука Распућиновог сакрљеног у капели Царског Села. Испод браде покојникове стајала је писаница са потписима његових верних обожаватеља. Леш је прегледан, па онда спаљен и пеловао му бачи да га ветер развесе. Шта ли ће се родити из тог пелова? Револуција тутња као потмула грмљавина и продужа за своје дело.

су ангажовали скандинавску штампу да објаве њихов формални демантиј поводом тога. Данас је доказано да су се трансакције вршиле посредством Ескопте банке у Копенхагену као и једне банке у Штокхолму. Директор ове последње банке потврдио је факат али је додао да је овај новац служио за часне и поштене циљеве.

Петроград, 16. — Одбор делегата радника и војника у Петрограду изабрао је једну комисију од пет чланова, која ће извршити анкету о сплеткама због којих су оптужени Ленин и други максималисти. Радничка гарда позната под именом »Црвена гарда« разоружана је

Париз 16. — Г. Голденберг делегат Совјета, изјавио је дописнику »Матен« у Лондону: »Русија леће, ни под каквим околностима, закључети сепаратни мир.«

Петроград, 16. — На седници од 12 јула Приземља је влада одлучила да своје тешко одређење испуни до краја у сарадњу свију поштених и отаџбани оданих људи. Рада тога влада ће сазвати у најкраћем времену у Москви сверуски национални збор представника ратних организација и друштвених уставова уз учешће чланове Думе. По свој прилици овај ће се збор састати 31 јула у старој престоници Москви.

Петроград 16. — Приликом су узмете у закову о штампи Приземља владе дога је министру војном и полиције право забрањивања штампања периодских издања које позивају на одрицање и непослушност наредба војних власти, извршењу војних дужности и извршењу мерама у грађанском рату. Одговорни уредници таквих издања биће предавати суду.

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта — Српски великичаи кнежевци — Солун, 16 јула 15 јула ништа важно. У току ноћи одбијен је један непријатељски покушај напада у пределу Старовине.

Један човек који је лично преживео те знамените дане у Петрограду стигао је ту скоро отуда и узео ми живу, пасио науту славу тих историјских догађаја.

— Свириће се —

П И В О

Добио сам већу количину доброг пива у флашама.

Продавају за војску, војне менаже, Србе и српске избеглице.

Магазин се налази до Славик Банка Тијано Хаи бр. 9. Гале Бордевић.

Изјава г. Пашића

Париз, 16. јула. Уредник »Тана« интервјуисао је премијера Србије г. Пашића, представника на Балканској конференцији. Г. Пашић, говорећи о последњим догађајима у Грчкој, похвално је рад г. Венизелоса и додао: »Резултати мисије вишег комесара савезничких сила потврдили су наде које су засноване на познавању факата«

Г. Пашић не очајава услед ситуације у Русији. Она ће постати господар самој себи онога дана када ће сломоти војничким победама отпор њених непријатеља.

Војне конференције у Паризу

Париз, 16. јула. Официри и генерали савезничких војска и мариња, који су дошли у Париз да учествују на Балканској конференцији која је завршена, држали су у министарству војном и мариње више седница на којима су претресана сва питања која се односе на вођене општих операција и сумаренске акције.

Идућа конференција

Париз, 16. јула. Министри заинтересованих држава састаће се ускоро у Лондону ради одређивања средстава и мера које се односе на извршења усвојених одлука на Балканској конференцији.

Најновије вести

Петроград 16. — Јуче је државни министарски седница на којој присуствовао председник Думе г. Родзјанко. Ово је знак озбиљног обзиравања владе са Думом. Лисови јављају да је кривични Суд савези решио да се подчини владиној ултиматуму Два председника максималистичког покрета испослати су у Петроград

Лондон, 16. — У Доњем Дому петицијски посланици упутили су интерпелацију у којој траже да ли су енглеска и француска влада склоле да одреде услове мира који ће се слагати са одлуком о миру коју је изгласао Рахител. После изјаве г. г. Асквита и Бонара Ло а, у којој су истакли да је потребан мир онај који ће спасти човека од варваризма, предлог петицијста је одбачен са 148 противу 19 гласова.

Д-р Алберт Гатељо

зубни хирург Дипломираи од Медицинског Факултета и Школе за зубно лекарство у Паризу. Савршено лечи уста и врши све модерне зубне радове за 3—4 дана. 18 то годишње искуство. Ул. Венизелоса 84 и Ињатијева 147

ХАМОНИКУ половну, покварену, троредну али доредну, ко има из флаборике Валдеи Лубих, купујем и добро плаћам, исте примам на оправку и имам на продају. Обратити се на адресу: Драгутин Драги Здравковић хармонио штампер, Водев

Тражите најбоље сатове „ЕТЕРНА“

у првој српској сајдиској радњи МИШЕ ЛАЗАРЕВИЋА на Београда
улица Венизелос бр. 12, у Солуну

која је добила велику количину најбољих швајцарских сатова из познате фаб-
рике »ЕТЕРНА« и продаје их по утврђеној цени и то:

1 сат отк. никл жељезн. регулисан без жига	»Етерна« број 19121	Драхме 35.—
1 « затв. никл жељезн. регулисан без жига	»Етерна« » 4919	» 38.—
1 « отворен жељезнички никлен без жига	»Етерна« » 19121	» 35.—
1 « затворен сребри оксидирај са 15 рубина	»Етерна« » 19139	» 60.—
1 « отк. регул. старо руско сребро рељ, 15 р.	»Етерна« » 19162	» 45.—
1 « отворен сребра са злати. уметк. 15 руб.	»Етерна« » 19138	» 49.—
1 « отворен сребра рељеф са 15 рубина	»Етерна« » 19141	» 39.—
1 « затворен никлен анкер са 15 рубина	»Етерна« » 4919	» 38.—
1 « затворен челичан анкер са 15 рубина	»Етерна« » 4920	» 38.—
1 « отворен оксидирај рељеф са 15 рубина	»Етерна« » 19166	» 35.—
1 « отворен оксидирај грао	»Етерна« » 19163	» 35.—
1 « отворен челични са лепим шарама . .	»Етерна« » 19161	» 32.—
1 « отворен позлаћен модер. са сликом 15 р.	»Етерна« » 19160	» 32.—
1 « отворен челичан	»Етерна« » 19157	» 30.—
1 « никла за око руке ноћу светл. Анкер	»Етерна« » 13109	» 28.—
1 « никлен за око руке ноћу светлећн цилинд.	»Етерна« » 1114	» 35.—
1 « никла за око руке ноћу светлећи . .	»Етерна« » 1396	» 50.—
1 « никл. за око руке ноћу светл. казалеке	»Етерна« » 1116	» 27.—
1 « никл. за око руке без фосфора цилиндер	»Етерна« » 1115	» 25.—
1 « никлен за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 13106	» 20.—
1 « никлен за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 1218	» 36.—
1 « сребри за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 1117	» 28.—

УЗ СВАКИ САТ СЛЕДУЈЕ 5-то ГОДИШЊА ГАРАНЦИЈА.

Осим горњих сатова има велики избор сатова из других добрих фаб-
рика — разних цена. Поштом, ни уз доплату ни без доплате, не може се
слати, већ новац послати по коме долажењем, који би и сат примио.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо
у Солуну, морске пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају саме српска јела, а нарочито недељом српска гјбаница.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска
и грчка такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гудам, булбастаја и пржева риба за доручак од 8 сати пре
подне.

Јела чисте српска са свињском мању.

Сервирине банкете прила по умереној цени.

Препоручујемо српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,
Ђира Васић, трг. Београђанин
Васа Златаревић, ресторатер

Српско Трговачко друштво а. Д. СОЛУН

Улица Победе бр. 11, на кеју до biosкопа „Лале“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Швајцарску и
за Савезничко државо.

Врши на својој благајни мењање — размену свих новчаних ме-
нџа по повољним дневним курсевима.

Прима транзитну робу у своје транзитне магацине — артрете у
Солуну.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УМУТАРЊЕ ВОЛЕСТИ

Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској ле-
поци ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у
својој студи, ул. престолонаследника Ђорџа бр. 35. — у поредној ул. са булеваром
цара Константина.

Поткожни убригавања Насилстварана као и новог француског препарата
»Галва« противу сифилиса.

Уредништво „Вел. Србије“ прима огласе
по умереној цени.

Сифилис и све венеричне
болести лечи се потпуним
успехом
директор болнице венеричних
болести у Солуну

Д-р Арист. Христовулу
прима у својој клиници
од 3 до 6 по час. по подне.
Улица Игњатија бр. 314.
Улаз у ул. Методио 15.

ПРОДАЈА ДУВАНА

улица Александра Великог Бр. 4

у близини хотел »Телеграф« и Војне Здруге

Отворио сам продавницу српског ду-
вана-цигарета и цигар папира исте прода-
ваћу искључиво српској војсци и српском
живљу. Стога скрећем пажњу свима војним
куририма, који долазе у Солун ради снаб-
девања намирницама и дуваном, да изволе
посетити моју продавницу ради набавке ду-
вана, где ће добити велики рабат (од 50 до
100 динара 8 од сто, преко 100 динара 10
од сто, преко 500 динара и више по погодби).

У мојој радњи може се вршити про-
мена новца са најповољнијим курсом.

Увек свој своје!

Споштовањем
Риста К. Стајић
трг. из Врања

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА „НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЈЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитета:

Нестос Кики	дин.	1.—
„ Гиубек	„	0.80
„ Јаки	„	0.65
„ Аџрос	„	0.50

Ко једном попуши цигарету »Салоника« тај ће
се уверити о њеној квалитети, зато препоручујемо г.
г. пушачима да и даље пуше само цигарете из прве
и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Каиро — Александрија — Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дувачи свих врста.

Награђена првом највећом наградом
на изложби у Филаделфији

На продају у свима дувачицима, нарочито
»Миродато« и дувачи за луле.

СРПСКИ ДУВАН

Од данас у свако доба може се добити једини
у нашој радњи српски дувачи и цигар папира свију
врста код »Српског Војника«, у улици Игњатијевој
бр. 133, преко пута покривене чаршије до трамвај-
ске станице. А такође се може добити код хотел
»Марсела« ул. 26 окт. бр. 18.

Купцима веће количине, даје се проценат.

29-7

КОСТА ЧОМИЋ.

и ЛЕОН СТАВРИЋ.

Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен
је талијански магацин и снаб-
девен војничким потребама —
профијантом.

Продаја искључиво савезнич-
ким трупама.

ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНЕТИ

и у осталој по курсу.

УЛИЦА ФРАНК БР. 32 — СОЛУН